

Собрание актива областной партийной организации

10 марта в Уфе состоялось собрание актива областной партийной организации. В его работе приняли участие первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся, редакторы республиканских, городских и районных газет, руководители и секретари партийных организаций предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, колхозов и совхозов, высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений, передовиков производства, республиканский актив.

С докладом «О задачах областной партийной организации по дальнейшему усилению идейно-политической работы, интернациональному воспитанию трудящихся в свете доклада товарища Брежнева Л. И. «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» выступил первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. ШАКИРОВ.

В прениях по докладу выступили: первый секретарь Уфимского горкома КПСС С. С. ВОРОНИНСКИЙ, первый секретарь Хайбуллинского райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ, первый секретарь Стерлитамакского горкома КПСС Е. Г. ШЕБЛАНОВА, министр просвещения БАССР С. Ш. ЗИГАНШИН, начальник Главбашстроя В. М. ПОНИН, первый секретарь Сибайского горкома КПСС Г. З. ЯНТИЛИН, председатель правления Башкирской организации общества «Зна-

ние» А. М. БАЙКОВ, ректор Башкирского государственного педагогического института Р. Г. КУЗЕЕВ, начальник производственного объединения «Башнефтехимзаводы» А. М. ПЕТРОВ, первый секретарь Туймазинского горкома КПСС А. Ш. ГАЛЕЕВ, звеньевой механизированного звена колхоза «Октябрь» Илшевского района И. К. ЛАТЫПОВ, редактор журнала «Агидель» А. М. МИРЗАГИТОВ, первый секретарь обкома ВЛКСМ Ю. А. МАСЛОБОЕВ, шлифовщик Уфимского моторостроительного завода А. В. КАРИМОВ, первый секретарь Федоровского райкома КПСС С. А. ШЕМАГОВ.

Собрание областного партийного актива завершило Центральный Комитет КПСС в том, что коммунисты и все трудящиеся четырежды орденоносной Башкирской АССР, тесно сплоченные вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, отдадут все свои силы и энергию успешному претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, величественных задач, поставленных в докладах товарища БРЕЖНЕВА Л. И. на юбилейном торжественном заседании и декабрьском (1972 г.) Пленуме ЦК КПСС, плана и социалистических обязательств третьего, решающего года девятой пятилетки.

С большим подъемом участники собрания областного партийного актива приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI.1931 г. | Вторник, 13 марта 1973 г. | Цена 2 коп. № 31 (4131)

ТЕХНИКУ—В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Наступил первый весенний месяц, а с ним у хлеборобов дел прибавилось вдвойне. Особенно у сельских механизаторов и ремонтных рабочих совхозов, колхозов, райобъединения «Сельхозтехника».

Ускоренными темпами идет ремонт сельскохозяйственной техники. Завершен ремонт плугов, сеялок, культиваторов. Неплохо готовятся сцепки, катки, бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь. Но большинство техники находится под снегом и требует тщательной проверки. Ведь взаимная проверка между колхозами и совхозами района показала, что в ряде мест эта техника отремонтирована некачественно. Требуется замена некоторых частей и агрегатов. Много недостатков в ремонте даже такого простого инвентаря, как бороны, не говоря уже о более сложных сельскохозяйственных машинах.

Ремонт техники—важнейшее звено в системе мероприятий по подготовке труженников колхозов и совхозов к выходу в поле. Завершают ремонт тракторов механизаторы колхозов им. Калинина, им. Салавата, «Красный доброволец», Матраевского совхоза. Однако, в районе еще не отремонтировано более 90 тракторов, а отремонтированные используются на работе зимой и требуют хорошего технического ухода, регулировки. Его тоже нужно сделать сейчас, не откладывая на более позднее время, чтобы не допустить ошибок прошлых лет, когда обстановка требует выходить в поле, а у мастерской десятки разобранных тракторов. В колхозе «Но-

вый путь» еще не отремонтировано 7, «Красное знамя»—9, им. Ленина—7 тракторов. 64 трактора нужно еще подготовить совхозам района.

Неудовлетворительной идет ремонт грузовых автомобилей в районе. Их отремонтировано только половина. Особенно плохо идет ремонт их в колхозах им. Фрунзе, им. Ленина и в ряде других хозяйств.

До выхода в поле остается не так уж много времени. До этого нужно еще и еще раз тщательно проверить всю имеющуюся технику в каждом совхозе и колхозе, в каждом отделении и бригаде. Продумать вопросы технического обслуживания, создать звенья наладчиков во всех хозяйствах района и тогда только можно высокопроизводительно использовать всю технику. Надо учитывать и то, что нагрузка на сеялочные и почвообрабатывающие агрегаты в ряде хозяйств остается еще высокой.

Во всяком деле успеха дела решают хорошо подготовленные высококвалифицированные кадры. Сейчас в большинстве бригад и отделений идет учеба механизаторских кадров. Но независимо от этого надо перед выходом в поле провести трех-четырёхдневные семинары механизаторов с отрывом от основной работы. Провести семинары (инструктажи) людей, которые будут работать сеяльщиками. И только тогда хлеборобы района смогут успешно справиться с поставленными задачами по проведению весенне-полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

Животноводство—ударный фронт



Ульяновская область. Получить 2100 килограммов молока от каждой коровы за первое полугодие—таковы обязательства молодых доярок Ульяновской сельскохозяйственной

СТРОГИЙ ФУРАЖИР

Аккуратно выстроились скирды соломы и сена на кормовом дворе Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец». Всюду завидный порядок, на снегу не найдешь даже клочка брошенного корма.

Когда я заглянул на сеновал, то здесь уже хозяйничал фуражир Тимофей Федорович Касьянов. Он выдавал чабанам Николаю Филипову, Якову Сержантову и Николаю Чертыковцеву корма для овец.

—Сено не разбрасывайте, стог начинайте только с одного конца, а затем на веса поедем,—наказывает он односельчанам.

—Николай, тебе уже хватит грузить, поезжай,—говорит он. Тот умоляюще смотрит на фуражира, но зная его характер, трогает воз.

Вот так и проходит весь день у почетного колхозника Тимофея Федоровича Касьянова. Еще осенью во время подвозки кормов он отпуская животноводам

сено, солому, силос, зернофураж. Потому сейчас ему известно сколько осталось кормов.

Несмотря на преклонный возраст, ему уже 70-й пошел, он отлично справляется со своими обязанностями, его ценят в коллективе, уважают. Он хорошо разбирается в колхозном производстве, ибо раньше работал заместителем председателя колхоза, зоотехником, бригадиром. Немало бороздил он поля и на тракторах. Потому часто у него спрашивают совета, он охотно делится своим богатым опытом.

В эти же дни Тимофей Федорович заботится о том, чтобы рационально и бережно использовать колхозные корма и тем самым стремится вывести скот из этой трудной зимовки без падежа и здоровым.

М. Мамбетов, селькор.

опытной станции Веры Сарафановой (на снимке слева) и Нины Кильяновой. Включившись в социалистическое соревнование животноводов страны, они с честью держат свое слово. В среднем ежедневные надои составляют 13—14 килограммов от коровы.

Фото Ю. Белозерова. (Фотохроника ТАСС).

Заседание Союзного Совета колхозов

5 марта в Москве состоялось заседание Союзного Совета колхозов. Участники заседания обсудили в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева практические меры по

успешному выполнению планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственной продукции на 1973 год.

Обсуждены пути повышения урожая зерновых, кормовых и других культур, приняты решения, направленные на повышение куль-

туры земледелия, улучшение использования техники, удобрений, мелиорруемых земель.

На заседании член политбюро ЦК КПСС Министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский избран председателем Союзного Совета колхозов.

(ТАСС).

Изучая доклад Л.И. Брежнева

Когда спустились сумерки над селом, молодежь Мамбетовского отделения собралась на очередное занятие кружка комсомольского политпросвещения.

Политкружок вот уже второй год ведет комсомолец, директор Мамбетовской средней школы Г. З. Тувалев. Сегодняшняя тема занятия: изучение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О 50-летию образования СССР».

Пропагандист сумел хорошо раскрыть тему, приводя и местные примеры.

Он рассказал также о том, как идет развитие совхозного производства в решающем году пятилетки и о планах, перспективах.

В конце занятия Г. З. Тувалев коротко информировал комсомольцев о международном положении. Пропагандисту в ходе занятия было задано много вопросов, на которые он обстоятельно ответил.

Занятие прошло интересно и оживленно.

Р. Кашкаров,
секретарь комитета ВЛКСМ Маканского совхоза.



В Алжирской Народной Демократической Республике успешно осуществляется аграрная реформа. Созданы новые кооперативы, улучшилось техническое оснащение сельского хозяйства, особенно его государственного сектора.

Большое внимание уделяется разъяснительной и организационной работе с крестьянами.

На снимке: семинар по проведению аграрной реформы и социального обеспечения.

Фото АПС—ТАСС.



По всей Италии продолжаются выступления рабочего класса за свои жизненные интересы.

рабочие порта Генуя на демонстрации в защиту своих прав.

На снимке: моряки и (Фотохроника ТАСС).

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ДЕТЯХ

РЕЙД КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА

Недавно обком ВЛКСМ объявил республиканский рейд комсомольских прожектористов по проверке быта и отдыха учащихся, проживающих в интернатах, организации подвоза детей, их питания. С этой целью мы побывали в Акъярском интернате, средней школе и детском доме.

Здание интерната. Рядом со зданием под снегом куча всякого хлама, мусора. Сейчас зимой она не дает о себе знать, но весной превратится в источник болезней.

В интернате проживают 70 учащихся из различных сел района. Размещены они в 10 комнатах. Хотя и тесно, но каждый имеет койку. Одну за другой мы просмотрели все комнаты, побеседовали с учениками, воспитателями, техниками и поваром.

В комнатах не хватает мебели: нет тумбочек, постель не первой свежести. Нам сказали, что простыни меняют через 10 дней, но случается и через 15. Старшие девочки сами стирают, а для других стирают технички, для чего у них имеются две стиральные машинки. У некоторых мы заметили только по одной простыни, а для детей положено три-четыре. Наволочек вообще нет и в глаза бросаются разноцветные подушки.

Стены пыльные, видно давно их не белели. В комнатах духота, а форточек для проветривания нет. Нет в интернате ни одного утюга, а ребятам надо гладить белье, школьную форму. Нет в комнатах и радиорепродукторов. Сюда поступают всего две газеты. Это «Ленинец» и «Совет Башкортостана». Журналов и книг здесь нет. И выходит, что ребятам в свободное время нечем заняться. Даже настольных игр нет.

Интересуемся по поводу учеников в выходные дни. Здесь из деревни Байгускарово живут 17 учащихся. Это самое боль-

шее количество детей. Вот ихто до недавнего времени не возили на воскресенье домой и приходилось детям ходить пешком. В конце января они послали письмо в районную газету «Знамя труда». И 1 февраля появилась в газете их заметка «Когда будет транспорт?». Заметка подействовала на руководителей их колхоза, и сейчас учащихся возят на тракторе в утепленной будке. Но председатель колхоза им. Калинина Г. З. Аллабердин велел возить учащихся через две недели.

Хорошо возит учащихся колхоз «Новый путь». Остальные дети ездят домой на автобусе, но по вине администрации школы платят за проезд сами. Есть еще несколько учащихся из д. Таштугай, Валитово, Исянгильдино. Вот им приходится на воскресенье добираться до дому и обратно как придется.

В интернате тепло. Дров хватит до лета. У техничек не хватает ведер для уборки помещения и нет тазов для мытья ног. В коридоре всего два умывальника, здесь грязно. Нет в коридоре бачка с питьевой водой и дети ходят пить на кухню. Но кухня на ночь закрывается и кто захочет ночью пить, тот не найдет воды. Воду держат на кухне в ржавых бидонах, что не положено.

На кухне нет нужной посуды. Нет тарелок, котлов, кастрюль. Кормят детей сносно. Раскладка рассчитана на 54 копейки в день на одного школьника. Ребята сами уплачивают 10 рублей в месяц. Продукты берут в комиссионном магазине, а там дорого. Овощей нет. Молочных блюд не бывает, а мясные — редкость.

Остается удивляться тому, что колхозы, дети которых живут в интернате, не оказывают материальной помощи школе. Правильно поступило правление колхоза «Новый путь», выде-

лив на питание по 2 рубля на каждого ученика.

В Акъярской средней школе работает буфет, но торгуют только холодными пирожками, булочками и т. д., а вот горячего ничего нет. Нет здесь и молока. Горячие завтраки даются только учащимся группы продленного дня.

В детском доме сразу ощущаешь другую атмосферу. Медсестра тут же дала нам белые халаты и повела на кухню. Кухня хорошо оборудована, санитарное состояние хорошее, но кое-где обнаруживаем грязь. Они получают из расчета на каждого ребенка в день по 45 граммов масла, 250 гр молока и 80 граммов мяса. Но оказывается, райпо выдает не полностью предусмотренные фонды. Положено на каждого выделять по 50 граммов масла, 500 граммов молока и 100 граммов мяса. И еще, положено отпускать продукты детским учреждениям со скидкой 1,5 процента, а свежие овощи, картофель, фрукты и сухофрукты — 4,2 процента, но райпо не признает этого. Тогда как Бурибаевский ОРС выполняет эту инструкцию.

Думается, что правление пойдет навстречу детям, тем более, что такое же указание есть и по линии Центросоюза.

В целом же питание детей в детдоме хорошее. Здесь каждый день готовят разнообразную пищу, чередуют молочные и мясные блюда. Меню составляет медсестра из расчета 87 копеек на каждого ученика в день. Соблюдаются и нормы калорийности пищи. Дети довольны питанием.

А. Кривошеева,
чл. ВЛКСМ, фельдшер санэпидемстанции.

Р. Арсланов,
зав. орготделом райкома ВЛКСМ.

Ю. Леухин,
сотрудник редакции.

Из истории партийного билета

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко взявшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем», — писал В. И. Ленин в 1902 году. С такой вот небольшой горстки бесстрашных революционеров начала свой героический путь славная ленинская Коммунистическая партия — политический руководитель рабочего класса и всех трудящихся нашей Родины, объединяющая ныне в своих рядах более 14 миллионов чело-

век. На всех этапах исторического развития, твердо следуя указаниям вождя, КПСС заботилась о повышении боевостности своих рядов. Задачам дальнейшего укрепления партии, повышению активности и дисциплины коммунистов будет подчинен и предстоящий в 1973—1974 годах обмен партийных документов.

Напомним, в связи с этим об истории партийного билета. В дореволюционное время, когда Коммунистическая партия находилась в подполье, и обстановка требовала крайней конспирации, партийных билетов как тако-

вых не было. Принадлежность к партии удостоверилась личным знанием члена партии товарищами по совместной борьбе. После февральской революции 1917 года, когда партия вышла из подполья, встал вопрос об оформлении членства и введении партийного билета. Бюро ЦК РСДРП (б) 18 марта 1917 года, обсуждая вопрос о приеме в партию новых членов, указало на необходимость ввести членские карточки.

Партийные билеты (членские карточки) 1917—1919 годов не были единого образца, что затрудняло учет коммунистов. VIII съезд партии, состоявшийся

в марте 1919 года, принял решение провести перерегистрацию всех членов партии. Она должна была сопровождаться обменом старых членских билетов. Состоявшийся в январе 1920 года пленум ЦК РКП (б) утвердил форму единого партийного билета. Старые документы членов РКП (б) заменили на единый партийный билет к концу 1920 года.

Партийные билеты этого образца изготовлялись одного формата, содержали одинаковые сведения о коммунистах. В отличие от предыдущих они имели вид книжечки из 33 страниц. В них вносились основные биографические данные о коммунисте, отмечалось его участие в общественной и производ-

ственной работе.

В 1922 году в целях всестороннего и точного учета членов партии ЦК РКП (б) решил провести всероссийскую партийную перепись, а затем обмен партийных документов. Билеты образца 1922 года получили нумерацию, документы для национальных компартий печатались на русском и родном языках. Новый партийный билет был меньше по формату и содержал только основные сведения о коммунисте.

В мае 1926 года ЦК ВКП (б) решил провести новый обмен партийных билетов, приурочив его к всесоюзной партийной переписи, назначенной на декабрь 1926 года, а позднее перенесенной на январь 1927 года. Обмен би-

Животноводство — ударный фронт



Молдавская С С Р.
В колхозе «Ленинский путь» Теленештского района на сто гектаров сельскохозяйственной производственной площади преувеличено 130 центнеров, а молока—300 центнеров. Доход колхоза превышает 3 миллиона рублей, треть всех поступле-

ний дает животноводство. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, колхозники приняли на себя повышенные обязательства. В нынешнем году они решили довести производство мяса до 625 тонн, молока до 1600 тонн.

На снимках: в одном из коровников молочнотоварной фермы; хранение кукурузных початков, предназначенных для добавки в кормовой рацион.

Фото Э. Мечника.

(Фотохроника ТАСС).

Сведения о качестве семян в хозяйствах района на 1 марта 1973 года

Наименование хозяйств	Проверено (цент)	Кондиционных	К л а с с			III класс из-за головни
			I	II	III	
Колхозы:						
им. Фрунзе	6000	6000	6000	—	—	—
Новый путь	11000	11000	1794	8054	1152	640
Кр. добровольец	11000	11000	3575	7325	100	—
им. Калинина	6100	6100	4700	—	1400	780
Кр. знамя	11400	11400	1500	8024	1876	1500
им. Ленина	13000	13000	—	12000	1000	500
Сакмар	3800	3800	1000	—	2800	2800
им. Салавата	3800	3800	3250	550	—	—
Совхозы:						
Акъярский	39000	39000	10526	28325	150	—
Таналынский	24680	24680	20850	20	3810	3810
Хайбуллинский	25300	25300	14200	9800	1300	1300
Маканский	29700	29700	27450	2000	250	250
Матраевский	35000	35000	27000	—	8000	8000
Степной	9000	9000	2750	1500	4750	4750
По району:	228780	228780	124595	77597	26588	24480

В увеличении производства зерна важную роль играют высокоурожайные районированные сорта и хорошо поставленное семеноводство в каждом колхозе и совхозе. К сожалению, не везде это учитывается.

Особенно много семян третьего класса в колхозах «Сакмар», «Красное знамя», им. Калинина, в Матраевском, Степном совхозах. В большинстве они заражены головней и потому довести до I—II класса невозможно. Однако, семе-

на гороха III класса в колхозе им. Калинина вполне можно довести до высших кондиций.

В настоящее время можно довести до первого все семена второго класса. Но колхозы «Новый путь», «Красный добровольец», «Красное знамя» не занимаются этим. А колхоз им. Ленина, который носит звание «Коллектив высокой культуры земледелия», не имеет ни одного килограмма семян первого класса.

Серьезное внимание сле-

дует уделить и протравливанию семян, ибо головня в семенах пленчатых культур имеется во всех хозяйствах, за исключением колхоза им. Фрунзе. Такие семена нужно протравливать увеличенной дозой ядохимикатов, так как споры находятся под пленкой. Обязательно протравливание и семян пшеницы.

К. Левицкая,

начальник госсеминации.

летов образца 1922 года на новые, образца 1926 года, проходил в марте — мае 1927 года. Партийный билет № 1 образца 1926 года 16 марта 1927 года был заполнен Замоскворецким райкомом Москвы на имя В. И. Ленина. С тех пор при каждом очередном обмене документов партийный билет № 1 остается за основателем и вождем нашей партии и Советского государства.

С введением партийных документов образца 1926 года у нас сложилась система единого партийного билета, которая в основе своей сохраняется до сих пор. Эти билеты на новые были обменены в 1935—1936 годах.

Эти билеты хранили в нагрудных карманах гим-

настерок войны во время Великой Отечественной войны. Немало таких документов мы видим теперь в музеях. Они пробиты пулями, облиты кровью верных сынов партии.

На XIX съезде партии, состоявшемся в 1952 году, было принято решение о ее новом наименовании—Коммунистическая партия Советского Союза. В связи с этим возникла необходимость приведения партийных документов в соответствие с этим названием партии. В 1954 году был проведен очередной обмен партийных документов.

Срок действия партбилетов, на который они были рассчитаны, закончился. XXIV съезд КПСС поручил Центральному Комитету провести обмен партийных

документов. В соответствии с этим решением майский (1972 г.) пленум ЦК партии постановил провести обмен партийных документов членов КПСС в 1973—1974 годах. Осуществление этого важного организационно-политического мероприятия начинается в знаменательный год 70-летия КПСС. Обмен партийных документов, подчеркивается в Постановлении пленума, должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС.

В. Князев,
Корр. ТАСС.

За высокую продуктивность ферм

(С отчетно-выборного собрания колхозников)

Хотя погодноклиматические условия прошедшего года были трудными, однако труженики колхоза «Сакмар» допустили большие промахи. И коллектив не смог выполнить народнохозяйственный план по производству и продаже государству хлеба, молока, шерсти. Особенно сильно сдали свои позиции сакмарцы по производству и продаже молока. На 282 килограмма уменьшили они средний надой от каждой фуражной коровы по сравнению с 1971 годом, а плановое задание по продаже выполнили лишь на 75 процентов.

Сейчас труженики вступили в решающий, третий год пятилетки. И перед отчетно-выборным собранием было над чем призадуматься и правлению колхоза, и специалистам, и животноводам. Не повторяя горькие уроки прошлых лет—такова была мысль многих выступающих.

— Действительно, трудно пришлось животноводам в прошлом году. Однако грех все валить на засуху, — говорит в докладе председатель колхоза Ф. Г. Сафин.

Многие потеряли колхозники от подсосного метода выращивания телят. При таком методе от большинства коров не получали товарного молока, некоторые оставались яловыми, портились и их приходилось преждевременно выбраковывать.

Сейчас положение исправляется. В колхозе вместо двух создано четыре дойных гурта, от которых, по мнению специалистов и руководителей, должны произвестись достаточное количество молока для выполнения плана продажи его в 1973 году. Однако, недостатков еще много.

Большой резерв кроется в создании и использовании культурных пастбищ, ибо в конце лета и в начале осени естественные пастбища выгорают, вследствие чего животные теряют упитанность, продуктивность и колхозники не добывают центнеры молока, мяса.

— Слаб в колхозе и зоотехнический учет. Журналы не ведутся. Животноводы не знают, когда должна пойти в запуск, когда отелиться та или иная корова. Поэтому часто животные запускаются преждевременно или не запускаются вовремя, что отражается на здоровье приплода и на получении продукции. Контрольные дойки не проводятся, — говорит колхозник Ситдык Хакимов.

Ежегодно чабаны колхоза «Сакмар» получают самый низкий настриг шерсти в районе. В прошлом году от каждой овцы средний

настриг кое-как достиг 1,5 килограмма, а план сдачи его государству выполнен на 82 процента.

— Причина в том, — говорит колхозник Гатау Музафаров, — что мы не занимаемся улучшением породности овец, а валухов, которые дают шерсти больше маток, пускаем на мясо.

Большой разговор был и о культуре животноводства, о механизации и технологии производства. В настоящее время на фермах нет никакой механизации, даже масло сбивают в современных условиях ручным способом. Зоотехнические кружки не организованы.

И особое внимание на отчетно-выборном собрании было уделено трудовой дисциплине колхозников. Только добросовестное отношение, чувство ответственности за порученное дело на производстве каждого приносит успех.

— На Абишевской ферме в 1972 году пало 53 головы крупного рогатого скота. Это на 30 голов больше, чем за 1971 год. Половина их пала из-за халатности специалистов, скотников, телятниц, — говорит председатель колхоза Ф. Г. Сафин. — Такое же положение и у чабанов. Если чабан С. Назаргуловской бригады Рамазан Юнусов добросовестно выполняет свои обязанности, за все болеет душой, то у него и результаты труда совершенно иные. Падёж в три раза меньше, чем у остальных овцеводов, да и приплода получено больше.

Это доказывают делом и доярки Хакима Хакимова, Хаят Ильясова, Зарифа Илембетова, Гайникамал Кузина, которые с любовью относятся к своему делу и добиваются высоких производственных показателей. Даже в такой трудный год, как 1972-й, они получили от каждой фуражной коровы по 2311—2137 кг молока. А между тем есть и такие, которые кое-как довели удой до 1600 кг.

Все это еще раз напоминает коммунистам колхоза, руководителям, специалистам ферм о том, что в колхозе «Сакмар» есть много неиспользованных резервов и возможностей.

В целом отчетно-выборное собрание прошло победоуспешно, было высказано много дельных предложений, было много критики. И хотелось бы, чтобы этот дельный разговор не остался только на бумаге, а помог новому правлению колхоза выйти в третьем, решающем году пятилетки из трудного положения.

Ш. Байгускарроз.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 марта 1973 г., 3 стр.

**На сцене —
десятиклассники**

Недавно учащиеся 10 класса Янтышевской средней школы показали зрителям пьесу башкирского писателя драматурга С. Кулибая «В одном доме». Особенно хорошо сыграли свои роли Римма Искужина, Гайнетдин Байчури, Фания Тулябаева и Ильяс Иштабаев. В заключение был дан концерт.

Зрители тепло встретили пляску Карима Ишкильдина, пение Розы Турумтаевой, игру баяниста Гайнетдина Муталова.

Понравилось выступление и других участников художественной самодеятельности.

А. Искужин,
учащийся Янтышевской
средней школы.

**„Сыновьям о
подвигах отцов“**

Под таким девизом в Самарской средней школе проходила неделя кинофестиваля, закончился который просмотром строя и песни пионерских отрядов. Каждый отряд готовил свою военную форму, песню и «оружие».

При подведении итогов просмотра лучшими были признаны отряды имени Юрия Гагарина («моряки») и имени Надежды Курченко («пехотинцы»).

Ребятам очень понравилось проведение такого мероприятия.

Т. Шипкова,
председатель совета
дружбы имени Пав-
лика Морозова.

**БЕСПЕЧНЫЙ
ФЕЛЬДШЕР**

В нашей деревне Абубакирово есть медпункт. Работой его, к сожалению, мы очень недовольны. Заведует им фельдшер Марьям Янбекова. О ее плохой работе и в прошлом году была напечатана критическая заметка. Однако, она после этого соответствующих выводов для себя не сделала. Так, фельдшер в рабочие часы часто не бывает на месте, на вызовы не ходит, грубо обращается с больными.

О недобросовестном отношении к своим обязанностям М. Янбековой письменно и устно несколько раз сообщалось председателю исполкома Федоровского сельсовета А. Данилову. Однако, все безрезультатно. Да и правление колхоза на свои деньги вынуждено было направить на учебу в Сибайское мед-

училище М. Алибаеву. Но после учебы ее почему-то направили работать в деревню Акназарово.

И еще одно. Мы уже забыли, когда в последний раз в нашей деревне были врачи из райцентра. Не читаются у нас лекции на медицинские темы, в школе не проводится медосмотр. Жителям почти ежедневно приходится ездить в районную больницу.

Мы надеемся, что главврач района Л. Жиденко примет срочные меры, чтобы улучшить работу нашего медпункта. Еще мы просим вернуть М. Алибаеву на работу в нашу деревню.

**Ф. Сынбулатов,
Г. Усманова,
Н. Назаров,
В. Сынбулатова,**
всего 13 подписей.

ЗВОНИТ 0-1

Утром 22 февраля у дежурного райотдела внутренних дел раздался телефонный звонок. Звонили из колхоза имени Ленина. Далекий тревожный голос сообщал, что в селе Михайловке горит дом А. Д. Быковой, и что она одна осталась в доме.

По тревоге о пожаре жители села прибежали к горящему дому. Смелчаки проникли в дом, вынесли Быкову, но слишком поздно оказалась помощь. Старушка получила сильные ожоги и была уже мертва.

Пожар, возникший от

выпавших из печи горящих углей, по сути дела не тушили. В селе не оказалось ни противопожарной техники, ни телефона, по которому можно было бы срочно сообщить о случившемся. Крыша и потолок обвалились на глазах у жителей села, остов же дома пришлось растаскивать трактором.

Вот к каким печальным последствиям приводит небрежное обращение с огнем, отсутствие должной противопожарной службы в колхозе.

Ф. Аралбаев,
инспектор госпожнад-
зора, лейтенант внут-
ренней службы.

Посвященное 8 Марта

В селе Михайловка состоялся вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. С докладом выступила Г. Шаймарданова. Затем состоялся концерт.

Зрителям понравились выступления Н. Мурахтановой со стихотворением

«Зоя» и Т. Бахтиной — «Баллада о матери», а также русская пляска в исполнении Ф. Байгужиной и Л. Байгужиной, коллективный танец «Казачок» в исполнении учениц 6-го класса восьмилетней школы. Хорошо восприняли

зрители песни «Катюша» и «Товарищ» в исполнении учениц 7-го класса, игру на гармонии ученика 8-го класса П. Полякова. Большой интерес вызвал сценический монтаж учащихся 1—3 классов.

В. Кульсантова.

ЯПОНИЯ.

Значительно раньше обычного срока началось весеннее наступление японских трудящихся в этом году. Наряду с экономическими лозунгами, Комитет по проведению весенней борьбы, в который входит ряд профсоюзных объединений страны, ставит политические задачи — предоставление права на проведение забастовок рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, ликвидацию японо-американского договора безопасности, аннулирование планов милитаризации страны.

Пытаясь сорвать весеннее наступление, правящие



круги страны нанесли на днях первый удар: более 16 тысяч профсоюзных активистов были подвергнуты разного рода репресси-

ям, вплоть до увольнения за участие в прошлогодних демонстрациях.

Фото Джапан Пресс—ТАСС.

ЛЕДОВЫЕ БАТАЛИИ

Одним из лучших хоккейных кортов в районе является, пожалуй, Подольский. Не случайно сюда приехали померяться силой и ловкостью сразу две команды: Самарская и Целинная. Соблюдая правила приличия, хозяева поля дали возможность сыграть сначала гостям.

И вот шайба на поле. Первые минуты преимущество было на стороне самарцев, но первыми шайбу забил все-таки целинники. Это вдохновило их. Два периода они играли с явным преимуществом. Первый период закончился со счетом 4:1, второй 5:1. Итого: 9:2 в пользу команды поселка Целинный.

В третьем периоде команда Самарска разыгралась, целинникам пришлось уйти в оборону. В резуль-

тате 4:2. Общий итог игры 11:6 в пользу команды поселка Целинный. В этой команде особенно отличился Петров, забивший 5 голов, Севостьянов — 2. В Самарской команде лучшими были Маршанский и Соколов, забившие по два гола.

Немного передохнув, команда Самарска встретилась с хозяевами поля. Игра проходила на редкость упорно, в обоюдных острых атаках, о чем наглядно свидетельствует счет. Первый период 2:2, второй — 3:3, третий — 1:0. Выиграли гости со счетом 6:5. У самарцев вновь отличился Соколов, забивший два гола. В подольской команде — Сальманов (два гола).

И. Кузнецов,
селькор.

ЖАРКАЯ СХВАТКА

Любители спорта в райцентре были свидетелями интересного матча. Встречались юные хоккеисты Акъярской и Татыр-Узякской средних школ. Для обеих команд это была не первая встреча. Так татыр-узякцы уже померялись силами с хоккеистами Подольской, Уфимской, Самарской средних школ.

С первых же минут игра началась в высоком темпе. Татыр-узякские спортсмены несколько раз прорываются к воротам соперников, однако, успеха не добиваются. Вскоре акъярцы заиграли дружнее, напористее и потому гостям приходилось то и дело отбивать атаки. К концу первого периода гости все перешли в защиту и кое-как сдерживали натиск хозяев. Однако, гола им не пришлось избежать. После прохода Расуля Усманова, который точно направил шайбу в ворота татыр-узякцев, счет стал 0:1. Но радоваться пришлось недолго. Через три минуты, воспользовавшись грубой ошибкой

защитника, нападающий гостей Владимир Берестов забивает ответный гол.

Второй период начался атакой гостей. Как ни старались райцентровцы перекрывать инициативу, это им так и не удалось. Одна из атак гостей завершилась голом. Автором его стал опять Владимир Берестов. Затем нападающий В. Соболев увеличивает разрыв в счете, и со счетом 3:1 закончился период.

Но самым трудным был третий период. Спортсмены изрядно устали, но воля к победе придавала им силу, к тому же подбадривали и болельщики. Вскоре райцентровцы Р. Усманов и Р. Турумтаев добиваются успеха и счет становится ничейным 3:3. Но победитель все же определился, ибо в конце встречи, когда оставались считанные секунды, гости в толкучке у ворот забивают решающий, четвертый гол.

К. Абдуллин,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

Обладатель кубка известен

В канун международного женского Дня 8 Марта в спортзалах Акъярской и Бурибаевской средних школ состоялись волейбольные соревнования среди женских команд района.

В спортзале Акъярской средней школы разыгрывали кубок школьницы. Здесь участвовало четыре команды. После упорных схваток кубок и первое место завоевала команда Ивановской средней школы. На второе место вышла команда девушек Бурибаевской средней школы, а на третье —

хозяева площадки. Всем победителям вручены грамоты.

В Бурибаеве в этот момент хорошую игру показала команда рудника Бурибай. Она уверенно обыграла геологоразведчиков и райцентровцев, стала обладателем кубка и Диплома I степени ДСО «Урожай». «Серебро» досталось команде Переволочанской ГРЭ.

**Редактор
М. И. ЖДАНОВ.**